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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Název zahraniční akce: Workshop IMPEL Project 2025–2027 (VI/01) Invasive Alien 
Species (IAS) – Communication Strategy for Awareness Raising 

Pořadatel: IMPEL

Účastník: Mgr. Jana Urbanová, ČIŽP, OI Praha, OOPL

Místo konání: Berlín, Německo

Termín konání: 13. – 14. 4. 2026

Anotace:

Ve dnech 13. – 14. 4. 2026 se v budově Senátního ministerstva pro mobilitu, dopravu, ochranu 
klimatu a životní prostředí v Berlíně konal workshop Expertního týmu IMPEL Nature 
Protection pracovní skupiny WG1 – Invasive Alien Species and NIRAM (IAS & NIRAM), 
zaměřený zejména na sdílení zkušeností v oblasti komunikace a zvyšování povědomí 
o invazních nepůvodních druzích. Jednání se zúčastnil zástupce Evropské komise, dále zástupci 
hostující organizace, Úřadu pro ochranu rostlin a Botanické společnosti.

Podrobný popis průběhu a výsledků cesty:

Dne 13. 4. 2026 se konal celodenní workshop. Nejprve se navzájem představili všichni účastníci 
jednání a zároveň se podělili o vlastní očekávání z účasti na workshopu. Většina účastníků se 
shodla na tom, že za jeden z největších přínosů považují možnost sdílení zkušeností a výměny 
názorů s ostatními. 

Vedoucí projektu IAS & NIRAM pohovořila o zaměření a dosavadní práci pracovní skupiny 
a seznámila účastníky s cíli konaného workshopu. Následně přednesla příspěvek o plánování 
komunikace na poli problematiky invazních druhů, v němž představila základní formální rámec 
pro přípravu komunikační strategie, identifikaci a vymezení cílových skupin a formy 
komunikace a spolupráce. 

Na toto vystoupení navázala účastnice z Portugalska, která představila několik praktických 
příkladů s navazováním kontaktů se stakeholdery v území spravovaném jí vedenou státní 
organizací (od postupného zapojování vlastníků přes společná jednání s ostatními významnými 
zástupci v území), přičemž zdůraznila vliv pozitivního a aktivního přístupu k věci. 

Poté postupně následovaly příspěvky dalších účastníků a diskuse o nich. 

Zástupce Evropské komise představil náplň své práce v oblasti invazních druhů a nastínil 
možnosti spolupráce se skupinou IMPEL, ve které spatřuje významně pozitivní navázání 
společných kontaktů. 



Příloha č. 5 k VP č. 5/2025

Stránka 2 z 2

Z účastníků mimo skupinu IMPEL přednesli zajímavé příspěvky např. zástupce Berlínského 
úřadu pro ochranu rostlin (o prováděných výzkumech a jejich výsledcích) a obrazově představil 
mj. několik praktických případů monitoringu a kontroly různých škůdců na dřevinách.

Zástupce Botanické společnosti Berlína a Braniborska pohovořil o možnostech a omezeních 
včasné detekce a rychlé reakce a zástupce Berlínské nadace na ochranu přírody prezentoval 
konkrétní příklad, jak lze zvýšit dosah mapování křídlatek pomocí občanské vědy.

V dalších vystoupeních účastníci popisovali, mimo jiné, praktické zkušenosti s prací 
s veřejností, volené strategie a jimi vyzkoušené vhodné formy prezentace tématu, využití 
různých zdrojů (společenské akce, televizní vstupy, interaktivní hry, letáky, internetové stránky 
atd. – zajímavé byly např. příspěvky z Lotyšska a Malty). Zmínili také význam vysvětlení 
opodstatnění prováděných zásahů navenek; prezentovány byly i různé obtíže a diskutovalo se 
o tom, jak se s nimi vyrovnat. Někteří účastníci měli připravené příspěvky o zkušenostech 
s eradikací konkrétních invazních druhů (best practices) v různých členských zemích, 
o metodách eradikace či prakticky prováděných příkladech zvyšování povědomí o významu 
potlačování invazních druhů, některých probíhajících LIFE projektech aj., a to na příkladech ze 
svých domovských zemí.

Program jednání dne 14. 4. 2026 plynule navázal na předchozí den. V postupném přestavování 
vlastních příspěvků se v rámci celého programu vystřídali všichni účastníci (z Portugalska, 
Azor, Malty, Německa, ČR, Slovenska, Rumunska, Chorvatska, Kosova, Litvy a Lotyšška). 
Součástí programu byl také malý pracovní workshop ve skupinách zaměřený na zvyšování 
povědomí o invazních druzích a způsobech komunikace směrem k veřejnosti. 

Program byl ukončen kolem 14 h.

Cestovní zpráva předložena dne: 5. 5. 2026

Zpracovala: Mgr. Jana Urbanová, OI Praha, OOPL

Schválil: Ing. Michal Herink, vedoucí oddělení ochrany přírody a lesa OI Praha
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